

Precios de suscripcion

UNA PESETA trimestre dentro y fuera de la población

PAGOS ADELANTADOS.

Toda la correspondencia literaria y administrativa se dirigirá al director.

L. Llinares.

No se devuelven originales.

EL COMBATE

SEMANARIO REPUBLICANO,

DE INTERESES LOCALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

Precios de insercion

ANUNCIOS—1.ª 1.ª 0'15 pesetas línea

3.ª 0'10

4.ª 0'05

PAGOS ADELANTADOS.

Anuncios perpetuos y comunicados, precio convencional.

Direccion:

MESONES, 14.—CIEZA

FABRICA DE SELLOS DE METAL Y CAOUTCHOUC

F. GARBAYO Y COMPAÑIA

SECCION ESPECIAL DE GRABADOS EN METALES

FOTOTIPIA Y HELIOGRABADO

79=Plateria—MURCIA—Plateria=79

Numeradores y fechadores de todos sistemas.—Sellos rápidos y de caja para dependencias oficiales y particulares.—Monogramas para marcar papel y ropa.

Timbres en seco.—Troqueles para estampar medallas.—Surtido en sellos de bolsillo.—Placas para mamparas y Bandoleras de Guarda.—Papelería y objetos de escritorio.

REEMPLAZO DEL EJERCITO

REDENCION A METÁLICO

SOLO PARA LAS CUATRO ZONAS MILITARES

DE ESTA PROVINCIA

Los padres de los mozos comprendidos en el sorteo próximo que se propongan redimir a metálico a sus hijos y quieran hacerlo con la mayor economía posible, pueden suscribirse en la "Sociedad de Padres de soldados sorteados para el reemplazo de 1892 en los pueblos que constituyen las cuatro zonas militares de la provincia de Murcia, dirigiéndose al Secretario de la misma D. Francisco Narbona, calle de San Cristóbal 12, de 3 a 5 de la tarde, donde se les facilitarán reglamentos y cuantas noticias deseen.

Entérense bien de las condiciones de esta Sociedad antes de formar parte de ninguna otra.

El resultado de la Sociedad que con igual objeto organizó el mismo Sr. Narbona para el reemplazo anterior, no pudo ser mas satisfactorio para los inscritos, tanto que la redencion de los mozos que salieron soldados solo le costó a sus padres en junto la cantidad de 625 pesetas, habiendo tenido por tanto con su ingreso en la sociedad una economía de 875 pesetas.

Tengan esto presente los padres de los mozos del reemplazo actual y no se dejen guiar por anuncios pomposos de otras sociedades.

Así, pues, recomendamos a los padres de los mozos del reemplazo actual, el ingreso en esta Sociedad, pudiendo informarse si gustan antes de formar parte de ella, de los que pertenecieron a la del año anterior, cuya relacion publicó "Las Provincias de Levante," en el número 1567, correspondiente al 11 de Diciembre de 1891.

ULTIMOS ADELANTOS EN FUMISTERIA

En el almacen de hierros y Ferrería de SALVADOR MOLINA PERONA se acaban de recibir las nuevas Cocinas triple-económicas con Plataformas portátiles.

Economía en la compra del aparato. Economía en la instalacion. Economía en el consumo diario. Utiles a todas las clases de la sociedad. Propias para toda clase de combustibles.

Se llaman triple-económicas por que con ellas se realizan tres importantes economías. 1.º Su insignificante gasto en la compra. 2.º Su nulo gasto de instalacion. 3.º Su reducido gasto de combustibles.

Hay tres tamaños de plataformas; el pequeño sirve para familias no muy numerosas; el tamaño mediano y grande para fondas, cafés, planchadoras, modistas, sastres, y familias muy numerosas.

Se dan prospectos e instrucciones

sobre el modo de colocarlas y usarlas.—Calle de Posadas, 2—CIEZA.

12—6

A LOS QUINTOS

SOCIEDAD LA ESPERANZA

Para sustitucion y redencion del servicio Militar

Esta compañía, está constituida legalmente, con un capital de garantía de 80.000 pesetas.

Su objeto es llevar a los padres la confianza, la economía y la facilidad de librar a sus hijos del servicio de Ultramar, sea cualquiera su fortuna, ya por la baratura, comparada con la cantidad que el gobierno exige, ya por que pueden pagar al plazos, mas ó menos largos segun convenga a los interesados.

Para mas detalles dirijir al Representante en esta poblacion, don Matias Ruano, del comercio.

CRÓNICA

El 12 de Octubre.—La prensa de ambos mundos, ha dedicado, en esta fecha que recuerda el hecho mas glorioso y transcendental de la edad moderna, sendos y eruditos escritos, en que se han cantado, con todas las galas de la literatura, con toda la sublimidad del lenguaje, con todos los transportes del sentimiento, con todas las bellezas de la poesía y con toda la grandeza digna de él, las glorias del inmortal Cristóbal Colon.

Todos los escritores y literatos del mundo civilizado, han derramado de su pluma, en esta ocasion, torrentes de galanura, conmemorando la epopeya gloriosa del descubrimiento de América, realizado hace cuatro siglos, en igual fecha, por el insigne marino genovés: imposible intentar añadir una flor, siquiera modesta, a la corona inmarcesible de gloria tegida por tanto ilustre ingenio y tanto eximio sábio, en honor del loco de hace cuatro centurias.

¡Loco sublime, cuya admirable demencia, coronada por el mas grandioso de los éxitos, hizo surgir un mundo del caos de lo desconocido y hace que hoy, pasados cuatro siglos, la humanidad entera entone un himno de universal admiracion a su memoria, y sea su nombre glorificado y aclamado en todos los idiomas del mundo.

¡Gloria a Colon!

Aquí, como suponiamos, la solemnidad del dia se redujo al consabido asueto de los niños de las escuelas; es un festejo que resulta por lo menos económico y muy conveniente para los profesores.

Aniversario.—La fecha del 12 de Octubre, tan célebre ya por el concepto antes indicado, señala tambien para Cieza un aniversario triste y a la por glorioso, hasta donde puede serlo la victoria obtenida sobre hermanos.

En igual dia del año 1873, la partida carlista que capitaneaba el desgraciado Lozano, intentó entrar en Cieza, como lo habia hecho en otros pueblos inmediatos a los que impuso onerosas exacciones, de que seguramente hubiera sido víctima este vecindario, sin la oportuna y perentoria llegada de un puñado de soldados al mando del entonces coronel D. Cesar Portillo, quien haciendo alarde de un valor rayano en temeridad, apesar de contar el enemigo con fuerzas cuando menos quintuplicadas, se lanzó a la pelea é impidió, sosteniendo un mortífero fuego por espacio de muchas horas la entrada en Cieza a la faccion, que huyó mas tarde, a la proximidad de una columna del ejército, que, como providencial esfuerzo, vino a hacer que no fuera esteril la heroica resistencia del bizarro Portillo y sus escasas tropas.

Al hoy general D. Cesar Portillo se debe, sin duda alguna, que las repugnantes hordas carlistas, no pro-

fanaran el suelo ciezano y dejaran en él funestas huellas de su paso: tributemos, cuantos comulgamos dentro del dogma de la libertad, un recuerdo de gratitud y de admiracion por tan heroico hecho de armas al ilustre veterano, alma de aquella jornada y a la gente a sus órdenes, héroes anónimos de la misma.

Desde entonces han transcurrido 19 años; los resellamientos, las ambiciones y las miserias de la política de conveniencia, única que profesan algunos, muchos, por desgracia, en estos tiempos, han hecho tomar plaza de liberales a muchos *ajalateros* de aquel entonces, que habrian recibido con palio y repiques al cabecilla carlista: muchos de los héroes del bando absolutista, ocupan altos puestos en la administracion y en la política, a cambio de una abdicacion mas ó menos vergonzosa, pero oportuna y utilitaria; ó engrosan las filas del ejército en el cuadro de oficiales y jefes: con mas fortuna, Lozano, lejos de haber obtenido tan trágico y triste fin, ostentaría un fajín a la cintura, mejor que algunos de los que combatió al grito de ¡viva Carlos VII!

¡Enseñanzas tristes de la amarga experiencia! Los que antes encendieron la hoguera terrible de la guerra civil que asoló las mas hermosas comarcas españolas, sembrando de ruinas, de cadáveres y de sangre el suelo de la patria, pretendiendo implantar en ella el odiado régimen absolutista y retrotraer a España la primera década del siglo; hoy ofician de liberales, y son el azote de los mismos que sellaron con su sangre su amor a la libertad en los campos de batalla ó en las sangrientas luchas de la barricada. ¡Sarcasmo horrible!

¡Aprenda el pueblo y vea en esos monstruos sus verdaderos é irreconciliables enemigos; y márquelos con el estigma de su execracion para conocerlos y castigarlos el día de la justicia!

El 15 de Octubre.—He aquí otra fecha memorable en los anales terribles de la desgracia.

Ella recuerda la devastadora inundacion del año 1879, hecatombe tremenda que conmovió al mundo con el cuadro de sus horrores, y atrajo para su remedio, la caridad universal, que mandó a toda la vasta comarca inundada un rio de oro, por desgracia no tan bien invertido como generosa y espléndidamente donado. ¡Siempre la perversion humana!

A raiz de aquel cataclismo terrible que tenia espantosos precedentes y seguia amagando repetirse, se pensó con entusiasmo en la realizacion de obras de defensa que librasen a toda esta comarca del azote devastador de las inundaciones; se celebró un Congreso en Marzo del 85, a que asistieron representantes de todos los pueblos inundados; despues se formuló un notable proyecto de obras de defensa por los ilustres ingenieros D. Ramon Garcia

